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Hyvä lukija!
Voit tilata itsellesi lehden tai muuttaa
tilaustasi takasivulta löytyvällä lomak-
keella tai lähettämällä sähköpostia:
kymenlaaksonkl@sekl.fi tai
soittamalla/lähettämällä viestiä: 
p. 041 318 8427. Kouvolan Toiminta-

keskus Kohtaamispaikassa on saata-
vana lehteä paperisena. Jos haluat
tukea tämän lehden tekemistä, voit
antaa lahjoituksesi viitteellä 98106
lehden kustannuksiin. Seuraava lehti
ilmestyy elokuun lopulla.

Haluaisitko toimia vapaaehtoisena työssämme?
Työmme kaipaa avuksi auttavia käsiä mm. seuraaviin tehtäviin:

messujen ja tilaisuuksien juonto ja musiikki: säestys ja esilaulu
suntio, pyhäkoulunopettaja, esirukoilija ja tekstien lukija messuissa
nettisivujen, somen päivittäjä
kahvituksen, myyjäisten järjestäjä ja leivonnaisten leipoja
kirjamyynti, arpajaisten järjestäminen
lehden tekeminen (juttuja, kuvia, taitto)

Jos voisit olla näin (tai jollain muulla tavalla) palvelemassa,
ota yhteyttä: anne.heikkila@sekl.fi tai p. 041 318 8427.

https://kykl.fi/
https://www.facebook.com/kymenlaaksonkl


Kymenlaakson Kansanlähetys perus-
tettiin 1968, vuosi Suomen Kansanlä-
hetyksen (Sekl) perustamisen jälkeen.
Samana vuonna perustettiin Tampe-
reen Kansanlähetyksen alaosasto ja
seuraavina kahtena vuonna Vaasan,
Satakunnan, Kainuun ja Helsingin Nuo-
risolähetykset. Nyt yhdistyksiä on 17
kpl. On sanottu, että alaosastot omis-
tavat Seklin. Se tarkoittaa, että lähe-
tysherätysliikkeen perustan muodos-
tavat maallikot toimiessaan omilla
paikkakunnillaan. 

Toiminnan sisältö on yhä tiivistetty
kolmeen asiaan: Raamattu-herätys-
lähetys. Uskonpuhdistus korosti Raa-
mattua uskon ja elämän ylimpänä oh-
jeena. Joh 20:31 ”mutta nämä ovat
kirjoitetut, että te uskoisitte, että
Jeesus on Kristus, Jumalan Poika, ja
että teillä uskon kautta olisi elämä
hänen nimessänsä.” Uskon syntyminen
ja herätys on Jumalan tahdosta tapah-
tuva asia ja Jumalan teko. Kristitty on
kokonaan Kristuksen täytetyn työn va-
rassa. Room 12:2 ”Älkääkä mukautuko
tämän maailmanajan mukaan, vaan
muuttukaa mielenne uudistuksen
kautta, tutkiaksenne, mikä on Jumalan
tahto, mikä hyvää ja otollista ja
täydellistä.” 

Jo Kansanlähetystä edeltäneessä
Nuorisolähetyksessä lähetysasia oli
keskeisesti esillä. Lähetyskäsky muis-

Raamattu,
   herätys,
       lähetys

tuttaa, että evankeliumi kuuluu kaikille
ja että jokaisella on siinä paikkansa
lähtijänä tai lähettäjänä. Matt 28:19
"Jeesus tuli heidän luokseen ja puhui
heille näin: ”Minulle on annettu kaikki
valta taivaassa ja maan päällä. Menkää
siis ja tehkää kaikki kansat minun
opetuslapsikseni: kastakaa heitä Isän
ja Pojan ja Pyhän Hengen nimeen ja
opettakaa heitä noudattamaan
kaikkea, mitä minä olen käskenyt
teidän noudattaa. Ja katso, minä olen
teidän kanssanne kaikki päivät
maailman loppuun asti.””
Kansanlähetyksen 60-vuotispäivän lä-
hestyessä täyttää mielet kiitollisuus:
olemme saaneet olla suuressa muka-
na. Jumala on siunannut työtämme
niin kotimaassa kuin lähetyskentilläkin.
Olemme saaneet tehdä uskollisesti si-
tä työtä, minkä Jeesus antoi lähetys-
käskyssä. Jokainen Herran oma on
kutsuttu lähtijäksi tai lähettäjäksi.
Omalla paikallaan hän on jo lähetys-
saarnaaja mahdollistaessaan työn to-
teutumista. Näin me käytämme myös
uskovien yleistä, hengellistä pappeut-
ta. Työssämme on tilaa vapaaehtoisille
vastuunkantajille erilaisissa tehtävissä. 

Kari Kasurinen
eläkeläinen

puheenjohtaja
Kymenlaakson Evankelis-

Luterilainen Kansanlähetys ry

Pääkirjoitus
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Menneitä tapahtumia
21.3. Kouvolan Kohtaamispaikassa
Naisten aamiaisella pohdittiin
naisen arjen voimavaroja.
Paikalla oli 39 naista.

28.3. Kouvolassa pidetyt pääsiäis-
myyjäiset tuottivat 534,55€ 
Kirsti Malmin työlle Virossa.

Myyjäiskuvat: Pirkko Mustonen

Aamiaispöytä oli runsas ja
maistuva

Saimme kuulla
upean gospel-
muusikon Henna
Niemisen laulua.

Ennen myyjäisiä esitettiin pääsiäis-
trilogia, jossa käytiin läpi pääsiäisen
tapahtumat.



Olen Anna-Maria Jurva, tuttavallisem-
min Ansku. Olen alkuperäinen kouvola-
lainen ja asustelemme Kuusankoskella.
Perheeseeni kuuluvat mies sekä kaksi
täysi-ikäistä lasta, toinen lapsista asuu
omillaan. Työskentelen sosiaalialalla. 
Milloin ja miten Jeesus kohtasi sinut?
Olen kasvanut kristityssä perheessä.
Kun menin rippikouluun, ajattelin ehkä
siinä kohtaa tietoisesti ensimmäisen
kerran, että onpa mukava mennä paik-
kaan, jossa voi tunnustaa olevansa us-
kossa. Lähdin rippikoulun jälkeen mu-
kaan seurakunnan nuorten toimintaan
ja siitä lähtien olen ollut mukana seu-
rakunnan toiminnassa tavalla tai toi-
sella.
Mikä on sinun ensikosketuksesi
Kansanlähetykseen?
Olen käynyt ensimmäisen kerran Kan-
sanlähetyspäivillä nuorena aikuisena.

Piirihallitus
esittäytyy

Miksi olet mukana Kansanlähetyksen
toiminnassa?
Kansanlähetykseen mukaan tuleminen
tuntuu johdatukselta. Aivan viime vuo-
sina olen ikään kuin ajautunut mukaan.
Kun minua pyydettiin mukaan vastuu-
tehtäviin, en juurikaan epäröinyt mu-
kaan lähtemistä, sillä se tuntui minusta
hyvin luontevalta ja tässä kohtaa omal-
ta paikaltani. 

Mikä on toiveesi Kymenlaakson
Kansanlähetyksen tulevaisuudesta?
Toiveeni on, että saisimme mukaan
nuoria tekijöitä ja vastuunkantajia.
Ajattelen, että Jumala antaa kasvun
omalla aikataulullaan.

Mikä on sinulle tärkeä raamatunkohta?
"Herra varjelee kaikki sinun askeleesi,
sinun lähtösi ja tulosi nyt ja aina." 
Ps. 121:8.

Kuka olet?

Kuka olet?
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su 17.5. klo 10 messu, Langinkosken kirkko  
 saarna: Markus Syrjätie
 + lähetystilaisuus, Toivonsali
su 24.5. klo 10 messu, Valkealan kirkko
 saarna Markus Syrjätie
 + lähetystilaisuus, sivusali
su 24.5. Toimintakeskus Kohtaamispaikka
klo 15 lähetystilaisuus
klo 16 Kohtaamisen messu
 saarna: Markus Syrjätie

Syrjätiet Kymenlaaksossa

Kuva: Markus Syrjätie



to 3.9. klo 18 ISRAEL-ILTA
Ajankohtaiskatsaus Israelin

tilanteeseen
Sanna Haikala-Reyes

Musiikki: Tikvah

Kouvolan Toimintakeskus
Kohtaamispaikka
Kouvolankatu 26 A

KESÄLLÄ:
Aamurukouspiiri tiistaisin klo 10 
koko kesän ajan.

SYKSYLLÄ:

MESSUT:

su 30.8. klo 16 Kohtaamisen messu
Lähimmäinen (KYKL)
su 13.9. klo 16 Kohtaamisen messu
Jumalan huolenpito (KYKL)

TAPAHTUMAT:

Toiminta Kouvolassa
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la 12.9. Sanan iltapäivä
 Ruoki minun karitsoitani! 
  Petri Välimäki 
   klo 13 Kun ihminen löytää uskon
    aarteen Jeesuksessa
   klo 14.15 Jumalan lapsen kasvu ja
    siihen rohkaiseminen
   klo 15.15 kahvi
   klo 15.45 Tasapainoinen usko ja
    palvelu

Sanna Haikala-Reyes

La 4.7. bussimatka Kansanlähe-
tyspäiville Kouvolasta
Lähtö klo 7 matkakeskukselta ja
paluumatka Ryttylästä klo 20.
Hinta 30€. Ilmoittautumiset 30.6.
mennessä Anne Heikkilä:
anne.heikkila@sekl.fi tai 
041 318 8427

Petri Välimäki
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Varsinaisesti ei ole mitään ihmeellistä
siinä, jos joku rukoilee. Vääräuskoiset-
kin rukoilevat jumaliaan. Tarve rukoilla
syntyy elämän tilanteista, murheista ja
koettelemuksista kuten Hannan ta-
pauksessa. Teksti kertoo, että Elkanal-
la oli kaksi vaimoa, Penina ja Hanna.
Penina tarkoittaa osterihelmeä, varsin
arvokasta sellaista. Mahdollisuus löy-
tää helmen sisältävä osteri on 
1/10 000. Peninalla oli lapsia, Hannalla
ei ollut, koska Herra oli sulkenut Han-
nan kohdun. Penina saattoi olla luon-
nevikainen ihminen (erikoinen helmi),
koska hän kiusasi Hannaa jatkuvasti.
Joka vuosi, kun Hanna meni Herran
huoneeseen Siilossa, hän itki eikä
syönyt mitään. Hän sai jatkuvasti
kuunnella Peninan ivaa lapsettomuu-
destaan ja herjaamista siitä, josko
Hanna on syntiä tehnyt, koska Jumala
ei ole antanut lapsia hänelle. Ei ihme,
että elämän halu katoaa. 
Hanna rukoili kauan Herran edessä,
huulet liikkuivat, mutta ääntä ei kuu-
lunut. Kun elämän murheet ja koette-
lemukset ovat raskaita, rukouksesta
katoavat romantiikka ja korulauseet ja
rukouksesta tulee sanattomia huokai-
luja Herran puoleen. Hanna toteaa Ee-
lille, että hän on vuodattanut Herran
eteen huolensa ja surunsa, סִ֖י  עְ vihani ,כַ
(kasii, 1. Sam. 1:16) . Heprealaisessa
raamatussa Hanna vuodatti vihansa
Peninaa kohtaan Herran eteen.

Raam
attu

-

opetus

Hannan rukous on kammiorukous.
Kammiorukouksessa on hyvä kaataa
Herran eteen kaikki ne tunteet, kuten
vihan, joita ihmisten käytös ja elämän
tilanteet ovat saanet aikaan. Rukouk-
semme voi olla joskus sanoja, jotka
eivät ole painokelpoisia, eivätkä ne ole
sopivaa kuultavaa muille ihmisille. Näin
oli tilanne Hannan tapauksessa. 

Mutta kun sinä rukoilet, mene kammi-
oosi, sulje ovesi ja rukoile Isääsi, joka
on salassa. Isäsi, joka salassa näkee,
maksaa sinulle julkisesti. (Matt.6:6)
Kammiorukouksemme voi olla autossa,
kävelylenkillä jne. Siellä voimme kaataa
sisimpämme murheet Herran eteen
niin kuin ne tunnemme. Rukousvastaus
voi tulla kammiorukoukseemme julki-
sesti, kuten Hannalle tapahtui. Kam-
miorukoukset ovat elämän korkeakou-
lua uskovalle, siellä voi olla aito ja re-
hellinen ihminen ilman naamioita.

Veli-Pekka Pylkkä
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ISRAEL-ILTOJEN järjestämisessä 
on aloitettu yhteistyö Kouvolan eri

seurakuntien kanssa. Syksyn
ensimmäinen ilta järjestetään

Toimintakeskus Kohtaamispaikassa
3.9. Katso tarkemmat tiedot s. 6.

Kun Hanna
Rukoili 

1.Sam.1:12



2025 2024 2023

Yksityinen kannatus 42 405,65 48 519,57 43 671,70

Tapahtumalahjoitukset 18 409,66 9 677,15 10 406,11

Seurakuntien kolehdit
ja muu kannatus 
(ei kirkkokolehdit)

621,28 3 141,30 4 087,62

Lähetyskannatus
(piiristä Sekl:iin)

-20 274,73 -20 240,94 -19 605,80

    Tilikauden
ylijäämä/alijäämä

-9 017,19 9 784,41 4 813,35

Kymenlaakson Ev.-Lut. Kansanlähetys ry:n kevätkokouksessa 13.4.2026
hyväksyttiin vuoden 2025 vuosikertomus ja tilinpäätös.

Jäseniä yhdistyksessä oli vuoden 2025 lopussa 80. Toiminta lisääntyi vuodes-
ta 2024. Uusia (tai uudelleen aloitettuja) pienpiirejä aloitti neljä: kaksi Kouvo-
lassa ja kaksi Kotkassa. Kouvolassa messut lisääntyivät edellisvuodesta
(1 krt/kk) kahteen kertaan kuukaudessa. Sekä messujen että raamattuopetus-
ten kävijämäärät lisääntyivät edellisestä vuodesta. 

Vuonna 2025 yhdistyksen kirjanpidosta vastasi Järjestöapu Oy, joka on perus-
tettu kristillisten järjestöjen tueksi, erityisesti taloushallinnon palveluja varten.
Kouvolan kiinteistön kulut ovat lisänneet yhdistykselle taloudellista taakkaa.
Toimintakeskus Kohtaamispaikassa toimivat muut järjestöt maksoivat KYKL:lle
toiminta-avustusta, joka on auttanut kuluissa. Lisäkuluja verrattuna vuoteen
2024 on tuonut sihteerin palkkaaminen (1.2.2025 lähtien) sekä uudelleen aloi-
tettu ystävälehti (painatus ja postikulut). Lehti on kuitenkin parantanut huo-
mattavasti yhdistyksen tiedottamista edellisvuosista. Lähetysvastuu onnis-
tuttiin hoitamaan lähetyssopimuksen mukaisesti. Yksityinen kannatus laski
edellisvuodesta mutta tapahtumien kolehdit tuottivat liki kaksinkertaisesti
vuoteen 2024 verrattuna. Seurakuntien kautta tulevat kolehdit (kirkkokolehteja
ei mukana) ja muu kerätty kannatus tilaisuuksissa on laskenut vuosien aikana
selvästi. Kykl:n tilikausi 2025 oli alijäämäinen.
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Toimintavuosi 2025

Sihteeri Anne Heikkilä



Markus Aitamäki
Olen ollut helmi-maa-
liskuussa opintova-
paalla: sain suorittaa
seurakuntaharjoittelun
Hauhon seurakunnas-
sa. Sain tämän avulla 
täydennettyä teologian
maisterin tutkintoani sellaiseksi, jolla
voi saada Suomen ev.lut. kirkon pap-
pisoikeudet. - -
Vaimon kanssa päädyimme lähetys-
kurssille ja 2012 meidät siunattiin
piispa Jari Jolkkosen toimesta Pieksä-
mäellä Kansanlähetyspäivillä lähetys-
työntekijöiksi. Tuolloin kyselin piispalta
sitä, että jos minut vihitään Venäjällä

Lähettimme koti- ja ulkomailla
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Olen saamassa pit-
kästä aikaa työtove-
reita Kansanlähetyk-
sen Viron työalueelle! 

Viron kirkko on kutsunut Anna-Maija ja
Veijo Ollin työhön Pärnun ja Sindin
seurakuntiin. Viime viikolla saapui
muuttokuorma Etu-Aasiasta, jossa he
palvelivat edellisen työkauden. Anna-
Maijan ja Veijon on tarkoitus aloittaa
työt ja kielen opiskelut Pärnussa jo
huhtikuun aikana.  - -
Viime hetkellä otimme Munamysteeri-
tapahtuman ohjelmaan karkkipurkkiki-
san. Saimme 18 arvausta karkkien
määrästä. Tapahtuman päättyessä se-
lasin vastaukset ja soitin melkein oike-
aan osuneelle. 17v Nora tulikin vielä
illansuussa äitinsä kanssa kirkolle ha-
kemaan purkin itselleen. Kävi ilmi, että
he asuvat naapuritalossa ja neiti on
haaveillut rippikoulun käymisestä! Mi-
kä johdatus, että tällä tavoin tutus-
tuimme!

taa häntä eniten koko maailmassa:
Jeesus! Ja koska Jeesus rakastaa mei-
tä, mekin rakastamme toisiamme. Äiti
kertoi tyttärensä oivalluksesta selvä
ylpeys äänessään, iloiten siitä, että
lapsella on turva Jeesuksessa. Äidin
suhtautuminen tyttären uskosta vah-
visti sen, että kirkko ei ole heille vain
toimintaa, vaan hengellisesti merkityk-
sellistä. Jatkamme syyskaudella koti-
raamattupiiriä, mihin tämänkin äidin
voi kutsua mukaan. - -
Palatessamme työhön loppukesästä
2026 jatkamme HAT-Koben kirkon
yhteistyölähetteinä, minkä lisäksi
Markukselta on pyydetty saarna-apua
Shioya-Kita nimiseen seurakuntaan
syyskuusta alkaen kerran kuussa.
Markus myös ottaa vastaan kentän
maaedustajan tehtävän Palmun
perheen lähtiessä kotimaanjaksolle. 

Kia ja Markus Syrjätie
Lasten leikkiessä äiti tuli kertomaan
minulle (Kia) edellispäiväisestä kes-
kustelusta tyttärensä kanssa. Tytär oli
kertonut äidille tietävänsä kuka rakas-
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Kuva Philippe Gueissaz



papiksi, niin kuinka toimia, jos haluaisin
myöhemmin toimia Suomessa pappi-
na. Piispa Jolkkonen tuolloin totesi,
että voit sitten hakea Suomen ev.lut.
kirkon pappisoikeuksia. Pappiskutsu-
mus konkretisoituikin Siperiassa, jossa
vietimme perheen kanssa seitsemän
vuotta lähetystyössä. Palasimme Suo-
meen 2020 ja jatkoin teologian opin-
tojani Kansanlähetyksen aluekoordi-
naattorin ja lähetystyöntekijän työn
ohessa. Valmistuin teologian maiste-
riksi 2024. Nyt erinäisten vaiheiden
kautta olen saanut myös Suomen
ev.lut. kirkon pappeuskirjan Mikkelin
hiippakunnasta. Se tarkoittaa sitä, että
voin toimia pappina Suomen ev.lut.
kirkossa, minulla on täydet oikeudet
toimittaa kirkollisia toimituksia myös
Suomessa.
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Järjestöjen välille on kehittynyt viime
vuosien työn ansiosta ihailtavaa soli-
daarisuutta ja aitoa tahtoa etsiä yh-
teistä tietä eteenpäin. Merkittävin osa
työstäni koostuu hallinnollisesta työs-
tä ja johtamisesta. Se tarkoittaa osas-
tonjohtajien työn tukemista ja mah-
dollistamista sekä hallinnollisten
asioiden valmistelua ja toteuttamista.
Viime aikoina paljon aikaa on mennyt
Kansanlähetyksen teologisen ohjel-
man päivitystyöhön, jota teemme yh-
dessä teologisen jaoksen kanssa.
Pyrkimys on päivittää kieliasua, sel-
keyttää joitakin epäselkeinä pidettyjä
kohtia sekä lisätä opetusta joistakin
ajankohtaisista aiheista.

Kuva Philippe Gueissaz

Daniel Nummela
Toista kertaa järjestetty
Kirkkokansan teologinen
symposium kokosi tällä
kertaa Ryttylään 100
osallistujaa. Ilmapiiri 
oli rohkaiseva.

Sanna Suutari 
Yksi mieluisimpia
työtehtäviäni on
vastata Kansanlä-
hetyksen kummi-
lapsityöstä Etiopi-
assa. Pääsin maalis-Kuva: Sanna Myllärinen

kuussa vierailemaan projektipaikka-
kunnillamme Agarossa ja Sokorussa
samalla, kun osallistuin Mekane Yesus
-kirkon kumppanuusseminaariin pää-
kaupungissa Addis Abebassa. Agaros-
sa oli paikalla kirkon täydeltä lapsia ja
heidän huoltajiaan, sekä paikallisen
hallinnon muslimitaustainen edustaja,
joka vastaa projektista heidän puolel-
taan. Hän kiitteli kovasti sitä hyvää, mi-
tä projekti tuo yhteisöön. Virallisten
tapaamisten ja haastattelujen jälkeen,
hallinnon edustajan lähdettyä, työnte-
kijämme kutsui meidät vielä toimis-
toonsa. Siellä tapasimme kaksi perhe-
kuntaa äiteineen ja lapsineen, jotka

ovat projektin kautta tulleet tunte-
maan Jeesuksen. Herkän yhteiskunta-
tilanteen vuoksi näiden epävirallisten
iloisten uutisten suhteen noudatamme
sanontaa: kel onni on, se onnen kätke-
köön.

Mikon ja Miian ja muiden
lähettien uutiskirjeitä voi
tilata SEKL:n nettisivuilta

täältä.
Tai voit laittaa pyynnön:

kymenlaaksonkl@sekl.fi 
tai soita 041 318 8427.

Kirjeet voi saada paperisena
postissa tai sähköpostilla.

https://kansanlahetys.fi/suuressa-mukana/lahetystyo/lahetystyontekijat/


Tutkimattomat
tiet

Minun ei koskaan pitänyt lähteä lähe-
tystyöhön. Vieraat maat kiehtoivat
minua kovasti, mutta ajattelin, että lä-
hetystyössä tarvitaan aivan toisenlai-
sia – lähinnä sosiaalisempia – ihmisiä
kuin minä. Kun abivuonna puntaroin
tulevaisuuden suunnitelmia, kirjoitin
päiväkirjaani, että minusta ei ikinä voi-
si tulla opettajaa, nuorisotyöntekijää
eikä lähetystyöntekijää. 
Muutama vuosi sen jälkeen koin Ju-
malan kutsuvan minua ulkomaille ly-
hytaikaiseen työhön. Lähtöön valmis-
tautuessa ajatus kutsusta omalle koh-
dalleni alkoi kypsyä. Palatessani puo-
lentoista vuoden kuluttua Suomeen
olin jo varma, että jonakin päivänä läh-
den vielä uudestaan pidemmäksi
ajaksi. Halusin tehdä jotain Jumalan
valtakunnan hyväksi tässä maailmas-
sa, en vain oikein tiennyt mitä ja
missä. 
Joitakin vuosia sen jälkeen sain tutus-
tua raamatunkäännöstyöhön. Tajusin
löytäneeni sen, mitä etsin: työmuo-
don, jossa voisin palvella omilla lahjoil-
lani ja taipumuksillani. Olin todella in-
noissani, mutta kun lähtö alkoi tulla
ajankohtaiseksi, se alkoikin äkkiä pe-
lottaa. Löin jarrut pohjaan ja yritin vä-
kisin löytää itselleni jonkin muun mie-
lekkään tehtävän kotimaassa. Kolkutin
muita ovia niin hartaasti, että onnis-
tuin parissa vuodessa unohtamaan
koko raamatunkäännöstyön.

Roh
kais

u

Muut ovet eivät kuitenkaan auenneet,
joten päätin opiskella itselleni uuden
ammatin: hain opiskelemaan kääntä-
jäksi. Vasta opintojen aikana muistin,
että toden totta, minustahan piti tulla
raamatunkääntäjä. Askel kerrallaan Ju-
mala johdatti takaisin kutsun äärelle.
Ensimmäisestä kutsusta lyhytaikai-
seen työhön on nyt 20 vuotta. Inhimil-
lisestä näkökulmasta aikaa on kulunut
paljon ja välissä on vieläpä pitkä ja
turhan tuntuinen sakkokierros. Taakse-
päin katsoessa näkyy kuitenkin selväs-
ti, että mutkista huolimatta yleissuun-
ta on koko ajan ollut sama. Jumala
tietää, mitä hän meille haluaa, ja hänel-
lä on aikaa odottaa tarvittaessa vaikka
muutama vuosikymmen. Vaikka itse
kulkisimme sivupolkuja niin kauas, että
päämäärä katoaa kokonaan näkyvistä,
Hänen ajatuksistaan se ei katoa, eikä
mikään sivupolku vie niin kauas, ettei-
kö Hän voisi noutaa meitä sieltä takai-
sin sille polulle, jota Hän tahtoo meidän
kulkevan.
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Kaisa Niemi
lähetyskurssilainen
venäjän kääntäjä ja

kulttuuriantropologi

Kuva: Sanna M
yllärinen

Kouvolan Sippolasta kotoisin oleva
Kaisa Niemi on Ryttylässä lähetys-
kurssilla ja vierailee ensi syksynä
piirimme tilaisuuksissa. Lisää tietoa
seuraavassa lehdessämme.



"Iranin pahan akseli, joka suunnitteli tu-
hoavansa meidät, taistelee nyt selviy-
tymisestään.”
"Jumalan avulla saatamme voiton pää-
tökseen, vahvistamme valtiotamme ja
turvaamme tulevaisuutemme." Näin
siis Israelissa nyt. Jeesus kehoitti kat-
selemaan myös muita puita (pakana-
valtioita). Euroopan pahimmat Israelin
vastaiset valtiot ovat Espanja, Irlanti ja
Belgia. Nämä valtiot painostavat EU:ta
jäädyttämään assosiaatiosopimuksen
(kauppasuhteet ym.). Näihin hankkei-
siin ja moniin muihin sopii Ps. 2:1-2.
“Miksi kansat kohisevat ja kansakunnat
turhia ajattelevat. Maan kuninkaat
nousevat, ruhtinaat yhdessä pitävät
neuvoa Herraa ja hänen voideltuaan
vastaan”. Psalmi viittaa Messiaaseen,
mutta sopii hyvin viikunapuu Israeliin.
Katsomme viikunapuuta ja ymmär-
rämme, että kesä on lähellä.

“Mooseksen appi”
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Katsokaa viikunapuuta 
Vielä hän kertoi heille vertauksen:
“Katsokaa viikunapuuta ja kaikkia
puita” (Luuk. 21:29). Tiedetään, että
tässä vertauksessa viikunapuu tarkoit-
taa Israelin valtiota. Vertauksen viiku-
napuu puhkesi lehteen (itsenäistyi)
14.5.1948. Israelin valtio palasi takaisin
mailmankartalle, omana itsenäisenä
valtiona. Vertauksen viikunapuu  tais-
telee olemassaolostaan.

Otteita The Times of Israel lehdestä
22.4.2026:
Israel aloitti 21.4.2026 tiistai-iltana 78.
itsenäisyyspäivänsä perinteisellä soih-
tujen sytyttämisseremonialla Jerusa-
lemin Herzelin vuorella, joka tänä vuon-
na tapahtui epävarmojen tulitaukojen
taustalla Iranin ja Libanonin kanssa.

Pääministeri Benjamin Netanyahu ko.
Seremoniassa: Viholliset ovat nous-
seet jokaisessa sukupolvessa yrittä-
mään tuhota juutalaiskansaa, Netan-
yahu sanoi, mutta "herätyksen
sukupolvessa" Israel nousee "vihollisi-
aan vastaan."

Kuva: d
x21 / Pixab

ay

Uusia Israel-uutisia
nettisivuillamme täällä.

https://kykl.fi/lue-katsele-kuuntele/israel-uutiset/


Kesän rippikoulut Ryttylässä ja kaikkialla Suomessa
Suomen ev.lut. kirkon yhtenäisyyden säilyminen
Kansanlähetyksen työ Kymenlaaksossa ja koko Suomessa
Syksyn toiminnan järjestelyt
Kansanlähetyspäivät järjestelyineen
Jumalan siunausta ja johdatusta lähetyskurssilaisille ja että he saisivat
kerättyä itselleen tarpeeksi lähettäjiä ja taloudellista tukea
Kesäloman virkistystä ja lepoa piirimme lähetystyöntekijöille
Lähi-idän lähettien kentälle palaaminen
Kesän leirit Inkerin kirkossa
Tallinnan Lasnamäen kielikahvila, että se voisi tavoittaa uusia osallistujia ja
olla heille siltana seurakuntaan
Johdatusta Syrjätien perheen kotimaanjaksoon sekä elämänmuutoksiin
heidän palatessaan Japaniin
Japanin HAT-Koben kirkon toiminta, että he jatkaisivat tavoittamista,
opettamista ja varustamista myös ilman lähettipanostusta 
Evankeliumin leviäminen Suomessa ja maailmalla
Oikeudenmukainen rauha Israeliin, Ukrainaan ja muille konfliktialueille

Rukoilemme yhdessä
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Toimintavuodesta 2025 ja Herran huolenpidosta kaikessa
Hyvin onnistuneesta kevään naisten aamiaisesta Kouvolassa
Uskollisista tukijoistamme ja vapaaehtoisistamme
Lähetystyöntekijöistämme ja heidän tekemästään tärkeästä työstä
Kansanlähetyksen Viron uusista läheteistä Anna-Maija ja Veijo Ollista
Sisarjärjestöistämme ja yhteistyöstä heidän kanssaan
Piirissämme vierailevista raamatunopettajista
Evankeliumin valtavasta sanomasta, jota saamme olla viemässä eteenpäin
tavalla ja toisella

Rukousaiheita:

Kiitos!

Aamen

Sinun tulevat päiväsi hän turvaa, hetkestä hetkeen, hänellä on varattuna
apua yllin kyllin, viisautta ja tietoa. Siionin aarre on Herran pelko. 

Jes. 33:6

Kansanlähetyksen valtakunnallinen RUKOUSKALENTERI
löytyy Kansanlähetyksen nettisivuilta täältä.

Uutta rukouskalenteria jaetaan Kansanlähetyspäivillä. Hae omasi!

https://kansanlahetys.fi/wp-content/uploads/2025/10/sekl_rukouskalenteri_2025_web.pdf


Kymenlaakson Kansanlähetyksen
kautta voit olla suuressa mukana Ju-
malan valtakunnan työssä. Helpoin ta-
pa tukea työtä on säännöllinen lahjoit-
taminen. Voit tehdä pankissa tai verk-
kopankissa kuukausittaisen lahjoituk-

Ole Sinäkin suuressa mukana!
sen ja kohdentaa lahjasi haluamaasi
työhön käyttämällä oikeaa viitenume-
roa. Tarkistathan, ettet käytä vanhoja
viitenumeroita! Voit myös antaa
vapaaehtoisen maksun tästä lehdes-
tä kulujen kattamiseksi: viite 98106

__________________________________________________

Jumala lahjasi siunatkoon!

Tilaisuuksissamme kolehdin voi
lahjoittaa nyt helposti

MobilePaylla numeroon:  28606
Tähän numeroon voit tehdä myös 
muulloin lahjoituksen piirin työlle.

Pankkitili:
OP Kaakkois-Suomi
FI59 5750 0140 1569 03
OKOYFIHH

Kotimaantyön viitenumerot
98083  Piirin työ (yleinen)
98106   Yhdessä-lehden tuki
98135   Vuokratuki (Kouvola)
22554   Daniel Nummela
              Kansanlähetyksen lähetys-
              johtaja
3007    Kirja-/kortti- yms. maksut

Lähetystyön viitenumerot
20064  Markus Aitamäki, Venäjä
22208   Kirsti Malmi, Viro
24057   Sanna Suutari, Ryttylä
(ulkomaantyön aluekoordinaattori)
21542    Kia ja Markus Syrjätie, Japani
21584    Mikko ja Miia, Lähi-itä

Poliisihallituksen myöntämä toistaiseksi
voimassaoleva rahankeräyslupa
RA/2020/1393.

Kiitos tuestasi työllemme!

Pankit ovat ottaneet käyttöön
maksun saajan tarkistuspalvelun.  
Nettipankki saattaa ilmoittaa, että
saajan tilinumero ei täsmää syö-
tettyyn nimeen. Se ei kuitenkaan
estä maksamista. Oikeat muodot:

Kymenlaakson Evankelis-
luterilainen Kansanlähetys Ry

Kymenlaakson ev.lut.Kansanläh.



Tilaan itselleni maksutta ilmestyvän
Yhdessä-lehden paperisena

Tilaan Yhdessä-lehden sähköpostiini

Perun Yhdessä-lehden tilaukseni

Haluan muuttaa paperisen lehden
tilaukseni sähköpostiini tulevaksi

Haluan muuttaa sähköpostiini 
tulevan Yhdessä-lehden paperiseksi

__________________________________________________

Nimi ja osoite:

Sähköpostiosoite:

Palauta tämä kortti työntekijälle tai postitse: 
Kymenlaakson Kansanlähetys, Kouvolankatu 26 A, 45100 KOUVOLA
Voit tehdä tilauksen tai sen muutoksen myös sähköpostiin:
kymenlaaksonkl@sekl.fi

Henkilötiedot tallennetaan Suomen Ev.lut. Kansanlähetyksen, piirijärjestöjen, Uuden Tien ja Kansanlähetysopiston
yhteisrekisteriin. Tietoja käytetään tietosuoja-asetusten mukaisesti velvoitteiden hoitoon, toiminnasta tiedotta-
miseen, markkinointiin ja yhteydenpitoon. Yhteydenotot:  rekisteri@sekl.fi
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TULE VAPAAEHTOISEKSI
TEKEMÄÄN PÄIVIÄ!


	Tulkaa minun luokseni, kaikki te työn ja kuormien uuvuttamat. Minä annan teille levon.
	Matt. 11:28

	Yhdessä
	KYMENLAAKSO
	Raamattu, herätys, lähetys   Kari Kasurinen     s. 3
	Kesän toiminta   s. 6
	Kun Hanna rukoili             Veli-Pekka Pylkkä s. 8


	Kymenlaakson Ev.-Lut. Kansanlähetys ry:n yhteystiedot
	Toimitila ja toimisto:


	Hyvä lukija!
	Haluaisitko toimia vapaaehtoisena työssämme?

	Raamattu,    herätys,        lähetys
	Pääkirjoitus
	Kymenlaakson Kansanlähetys perus-tettiin 1968, vuosi Suomen Kansanlä-hetyksen (Sekl) perustamisen jälkeen. Samana vuonna perustettiin Tampe-reen Kansanlähetyksen alaosasto ja seuraavina kahtena vuonna Vaasan, Satakunnan, Kainuun ja Helsingin Nuo-risolähetykset. Nyt yhdistyksiä on 17 kpl. On sanottu, että alaosastot omis-tavat Seklin. Se tarkoittaa, että lähe-tysherätysliikkeen perustan muodos-tavat maallikot toimiessaan omilla paikkakunnillaan.
	Toiminnan sisältö on yhä tiivistetty kolmeen asiaan: Raamattu-herätys-lähetys. Uskonpuhdistus korosti Raa-mattua uskon ja elämän ylimpänä oh-jeena. Joh 20:31 ”mutta nämä ovat kirjoitetut, että te uskoisitte, että Jeesus on Kristus, Jumalan Poika, ja että teillä uskon kautta olisi elämä hänen nimessänsä.” Uskon syntyminen ja herätys on Jumalan tahdosta tapah-tuva asia ja Jumalan teko. Kristitty on kokonaan Kristuksen täytetyn työn va-rassa. Room 12:2 ”Älkääkä mukautuko tämän maailmanajan mukaan, vaan muuttukaa mielenne uudistuksen kautta, tutkiaksenne, mikä on Jumalan tahto, mikä hyvää ja otollista ja täydellistä.”
	Jo Kansanlähetystä edeltäneessä Nuorisolähetyksessä lähetysasia oli keskeisesti esillä. Lähetyskäsky muis-
	tuttaa, että evankeliumi kuuluu kaikille ja että jokaisella on siinä paikkansa lähtijänä tai lähettäjänä. Matt 28:19 "Jeesus tuli heidän luokseen ja puhui heille näin: ”Minulle on annettu kaikki valta taivaassa ja maan päällä. Menkää siis ja tehkää kaikki kansat minun opetuslapsikseni: kastakaa heitä Isän ja Pojan ja Pyhän Hengen nimeen ja opettakaa heitä noudattamaan kaikkea, mitä minä olen käskenyt teidän noudattaa. Ja katso, minä olen teidän kanssanne kaikki päivät maailman loppuun asti.””
	Kansanlähetyksen 60-vuotispäivän lä-hestyessä täyttää mielet kiitollisuus: olemme saaneet olla suuressa muka-na. Jumala on siunannut työtämme niin kotimaassa kuin lähetyskentilläkin. Olemme saaneet tehdä uskollisesti si-tä työtä, minkä Jeesus antoi lähetys-käskyssä. Jokainen Herran oma on kutsuttu lähtijäksi tai lähettäjäksi. Omalla paikallaan hän on jo lähetys-saarnaaja mahdollistaessaan työn to-teutumista. Näin me käytämme myös uskovien yleistä, hengellistä pappeut-ta. Työssämme on tilaa vapaaehtoisille vastuunkantajille erilaisissa tehtävissä.
	Kari Kasurinen eläkeläinen puheenjohtaja Kymenlaakson Evankelis- Luterilainen Kansanlähetys ry

	Menneitä tapahtumia
	21.3. Kouvolan Kohtaamispaikassa Naisten aamiaisella pohdittiin naisen arjen voimavaroja. Paikalla oli 39 naista.
	Aamiaispöytä oli runsas ja maistuva
	Saimme kuulla upean gospel-muusikon Henna Niemisen laulua.
	28.3. Kouvolassa pidetyt pääsiäis-myyjäiset tuottivat 534,55€  Kirsti Malmin työlle Virossa.
	Ennen myyjäisiä esitettiin pääsiäis-trilogia, jossa käytiin läpi pääsiäisen tapahtumat.

	Piirihallitus esittäytyy
	Kuka olet?
	Kuka olet?
	Olen Anna-Maria Jurva, tuttavallisem-min Ansku. Olen alkuperäinen kouvola-lainen ja asustelemme Kuusankoskella. Perheeseeni kuuluvat mies sekä kaksi täysi-ikäistä lasta, toinen lapsista asuu omillaan. Työskentelen sosiaalialalla.
	Milloin ja miten Jeesus kohtasi sinut? Olen kasvanut kristityssä perheessä. Kun menin rippikouluun, ajattelin ehkä siinä kohtaa tietoisesti ensimmäisen kerran, että onpa mukava mennä paik-kaan, jossa voi tunnustaa olevansa us-kossa. Lähdin rippikoulun jälkeen mu-kaan seurakunnan nuorten toimintaan ja siitä lähtien olen ollut mukana seu-rakunnan toiminnassa tavalla tai toi-sella.
	Mikä on sinun ensikosketuksesi Kansanlähetykseen? Olen käynyt ensimmäisen kerran Kan-sanlähetyspäivillä nuorena aikuisena.
	Miksi olet mukana Kansanlähetyksen toiminnassa? Kansanlähetykseen mukaan tuleminen tuntuu johdatukselta. Aivan viime vuo-sina olen ikään kuin ajautunut mukaan. Kun minua pyydettiin mukaan vastuu-tehtäviin, en juurikaan epäröinyt mu-kaan lähtemistä, sillä se tuntui minusta hyvin luontevalta ja tässä kohtaa omal-ta paikaltani.
	Mikä on toiveesi Kymenlaakson Kansanlähetyksen tulevaisuudesta? Toiveeni on, että saisimme mukaan nuoria tekijöitä ja vastuunkantajia. Ajattelen, että Jumala antaa kasvun omalla aikataulullaan.
	Mikä on sinulle tärkeä raamatunkohta? "Herra varjelee kaikki sinun askeleesi, sinun lähtösi ja tulosi nyt ja aina."  Ps. 121:8.
	Syrjätiet Kymenlaaksossa
	su 17.5. klo 10 messu, Langinkosken kirkko    saarna: Markus Syrjätie  + lähetystilaisuus, Toivonsali su 24.5. klo 10 messu, Valkealan kirkko  saarna Markus Syrjätie  + lähetystilaisuus, sivusali su 24.5. Toimintakeskus Kohtaamispaikka klo 15 lähetystilaisuus klo 16 Kohtaamisen messu  saarna: Markus Syrjätie



	Toiminta Kouvolassa
	Kouvolan Toimintakeskus Kohtaamispaikka Kouvolankatu 26 A
	KESÄLLÄ:
	Aamurukouspiiri tiistaisin klo 10  koko kesän ajan.

	SYKSYLLÄ:
	MESSUT:
	su 30.8. klo 16 Kohtaamisen messu Lähimmäinen (KYKL) su 13.9. klo 16 Kohtaamisen messu Jumalan huolenpito (KYKL)

	TAPAHTUMAT:
	La 4.7. bussimatka Kansanlähe-tyspäiville Kouvolasta Lähtö klo 7 matkakeskukselta ja paluumatka Ryttylästä klo 20. Hinta 30€. Ilmoittautumiset 30.6. mennessä Anne Heikkilä: anne.heikkila@sekl.fi tai  041 318 8427
	la 12.9. Sanan iltapäivä  Ruoki minun karitsoitani!    Petri Välimäki     klo 13 Kun ihminen löytää uskon     aarteen Jeesuksessa    klo 14.15 Jumalan lapsen kasvu ja     siihen rohkaiseminen    klo 15.15 kahvi    klo 15.45 Tasapainoinen usko ja     palvelu
	to 3.9. klo 18 ISRAEL-ILTA Ajankohtaiskatsaus Israelin tilanteeseen Sanna Haikala-Reyes Musiikki: Tikvah
	Petri Välimäki
	Sanna Haikala-Reyes




	Veli-Pekka Pylkkä
	Toimintavuosi 2025
	Kymenlaakson Ev.-Lut. Kansanlähetys ry:n kevätkokouksessa 13.4.2026 hyväksyttiin vuoden 2025 vuosikertomus ja tilinpäätös.
	2025
	2024
	2023

	Lähettimme koti- ja ulkomailla
	Kuva: Liisa Rossi
	Kirsti Malmi
	Olen saamassa pit-kästä aikaa työtove-reita Kansanlähetyk-sen Viron työalueelle!
	Viron kirkko on kutsunut Anna-Maija ja Veijo Ollin työhön Pärnun ja Sindin seurakuntiin. Viime viikolla saapui muuttokuorma Etu-Aasiasta, jossa he palvelivat edellisen työkauden. Anna-Maijan ja Veijon on tarkoitus aloittaa työt ja kielen opiskelut Pärnussa jo huhtikuun aikana.  - -
	Viime hetkellä otimme Munamysteeri-tapahtuman ohjelmaan karkkipurkkiki-san. Saimme 18 arvausta karkkien määrästä. Tapahtuman päättyessä se-lasin vastaukset ja soitin melkein oike-aan osuneelle. 17v Nora tulikin vielä illansuussa äitinsä kanssa kirkolle ha-kemaan purkin itselleen. Kävi ilmi, että he asuvat naapuritalossa ja neiti on haaveillut rippikoulun käymisestä! Mi-kä johdatus, että tällä tavoin tutus-tuimme!
	Kuva: Markus Syrjätie


	Kia ja Markus Syrjätie
	Lasten leikkiessä äiti tuli kertomaan minulle (Kia) edellispäiväisestä kes-kustelusta tyttärensä kanssa. Tytär oli kertonut äidille tietävänsä kuka rakas-
	taa häntä eniten koko maailmassa: Jeesus! Ja koska Jeesus rakastaa mei-tä, mekin rakastamme toisiamme. Äiti kertoi tyttärensä oivalluksesta selvä ylpeys äänessään, iloiten siitä, että lapsella on turva Jeesuksessa. Äidin suhtautuminen tyttären uskosta vah-visti sen, että kirkko ei ole heille vain toimintaa, vaan hengellisesti merkityk-sellistä. Jatkamme syyskaudella koti-raamattupiiriä, mihin tämänkin äidin voi kutsua mukaan. - -
	Palatessamme työhön loppukesästä 2026 jatkamme HAT-Koben kirkon yhteistyölähetteinä, minkä lisäksi Markukselta on pyydetty saarna-apua Shioya-Kita nimiseen seurakuntaan syyskuusta alkaen kerran kuussa. Markus myös ottaa vastaan kentän maaedustajan tehtävän Palmun perheen lähtiessä kotimaanjaksolle.

	Markus Aitamäki
	Olen ollut helmi-maa-liskuussa opintova-paalla: sain suorittaa seurakuntaharjoittelun Hauhon seurakunnas-sa. Sain tämän avulla
	täydennettyä teologian maisterin tutkintoani sellaiseksi, jolla voi saada Suomen ev.lut. kirkon pap-pisoikeudet. - - Vaimon kanssa päädyimme lähetys-kurssille ja 2012 meidät siunattiin piispa Jari Jolkkosen toimesta Pieksä-mäellä Kansanlähetyspäivillä lähetys-työntekijöiksi. Tuolloin kyselin piispalta sitä, että jos minut vihitään Venäjällä
	papiksi, niin kuinka toimia, jos haluaisin myöhemmin toimia Suomessa pappi-na. Piispa Jolkkonen tuolloin totesi, että voit sitten hakea Suomen ev.lut. kirkon pappisoikeuksia. Pappiskutsu-mus konkretisoituikin Siperiassa, jossa vietimme perheen kanssa seitsemän vuotta lähetystyössä. Palasimme Suo-meen 2020 ja jatkoin teologian opin-tojani Kansanlähetyksen aluekoordi-naattorin ja lähetystyöntekijän työn ohessa. Valmistuin teologian maiste-riksi 2024. Nyt erinäisten vaiheiden kautta olen saanut myös Suomen ev.lut. kirkon pappeuskirjan Mikkelin hiippakunnasta. Se tarkoittaa sitä, että voin toimia pappina Suomen ev.lut. kirkossa, minulla on täydet oikeudet toimittaa kirkollisia toimituksia myös Suomessa.


	Sanna Suutari
	Yksi mieluisimpia työtehtäviäni on vastata Kansanlä-hetyksen kummi-lapsityöstä Etiopi-assa. Pääsin maalis-
	kuussa vierailemaan projektipaikka-kunnillamme Agarossa ja Sokorussa samalla, kun osallistuin Mekane Yesus -kirkon kumppanuusseminaariin pää-kaupungissa Addis Abebassa. Agaros-sa oli paikalla kirkon täydeltä lapsia ja heidän huoltajiaan, sekä paikallisen hallinnon muslimitaustainen edustaja, joka vastaa projektista heidän puolel-taan. Hän kiitteli kovasti sitä hyvää, mi-tä projekti tuo yhteisöön. Virallisten tapaamisten ja haastattelujen jälkeen, hallinnon edustajan lähdettyä, työnte-kijämme kutsui meidät vielä toimis-toonsa. Siellä tapasimme kaksi perhe-kuntaa äiteineen ja lapsineen, jotka
	ovat projektin kautta tulleet tunte-maan Jeesuksen. Herkän yhteiskunta-tilanteen vuoksi näiden epävirallisten iloisten uutisten suhteen noudatamme sanontaa: kel onni on, se onnen kätke-köön.

	Daniel Nummela
	Toista kertaa järjestetty Kirkkokansan teologinen symposium kokosi tällä kertaa Ryttylään 100 osallistujaa. Ilmapiiri  oli rohkaiseva.
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